 „Monsanto auf Deutsch – Der Gentechnikfilz in Deutschland“
Vortrag von Jörg Bergstedt
Jörg Bergstedt ist Öko-Aktivist und Herausgeber der Broschüre

„Organisierte Unverantwortlichkeit“ (www.biotech-seilschaften.de.vu). Uwe Schrader (FDP) und Kerstin Schmidt, Geschäftsführerin von mehreren Biotechfirmen bemühen zurzeit Gerichte, um Bergstedt verbieten zu lassen, weiterhin kritisch über den deutschen Gentechnikfilz zu referieren. Zivilcourage Roth/Stadt Schwabach lässt sich das nicht bieten und verleiht Bergstedt eine Stimme!

Warum werden in Deutschland Jahr für Jahr immer neue Felder angelegt, obwohl 80 Prozent der Menschen keine Gentechnik im Essen wollen? Warum fließen Steuergelder auch dieser 80 Prozent fast nur noch in die Gentechnik, wenn es um landwirtschaftliche Forschung geht? Der Blick hinter die Kulissen der Gentechnik, mit ihren mafiosen Strukturen und skandalösen Zuständen bei Genehmigungen und Geldvergabe, bietet eine erschütternde Erklärung, warum die überwältigende Ablehnung und der gesetzlich eigentlich vorhandene Schutz gentechnikfreier Landwirtschaft (einschließlich Imkerei) gegenüber der grünen Gentechnik so wenig Wirkung hat. „In den vergangenen Jahrzehnten sind alle relevanten Posten in Genehmigungsbehörden, Bundesfachanstalten und Geld vergebenden Ministerien mit GentechnikbefürworterInnen besetzt worden“, so Bergstedt. Ein System der „legalen Korruption“ sozusagen.
In dem Vortrag werden minutiös die Seilschaften zwischen Behörden, staatlicher und privater Forschung, Konzernen und Lobbyorganisationen durchleuchtet. 
Darüber hinaus geht es um die Kontaminationsstrategie (getarnt als so genannte „Sicherheitsforschung“), die gentechnikfreundliche Politiker und Konzerne verfolgen.
 „Monsanto auf Deutsch – Der Gentechnikfilz in Deutschland“

am Montag, 15. März 2010

im Bürgersaal Kammerstein, Dorfstraße 27,

um 19.30 Uhr

www.zivilcourage-roth-schwabach.de

(V.i.S.d.P. Michael Stöhr, Andrea Dornisch)
Bitte unterstützen Sie uns, indem Sie im Internet unter der Adresse www.zivilcourage-roth-schwabach.de für einen gentechnikfreien Landkreis abstimmen (falls noch nicht geschehen)!
